

Об основных результатах воспитательной деятельности образовательных организаций района в 2019-2020 учебном году

Добрый день участники конференции, уважаемые коллеги!

Воспитательная работа в системе образования района направлена на создание оптимальных условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в обществе правил, и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.

В 2019-2020 учебном году в районе обучалось и воспитывалось 4018 детей в 20 общеобразовательных учреждениях, из которых 7 филиалов.

На основании Указа Президента Российской Федерации от 29.10.2015 г. № 536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» в районе создана общественная организация «В движении», в которую входят 13 первичных организаций, целью которых является создание условий для развития интеллектуально-творческого потенциала личности и принятия обучающимися базовых национальных ценностей в рамках российского движения школьников.

Таким образом вся воспитательная деятельность района в рамках российского движения школьников осуществляется через реализацию следующих направлений:

- «Личностное развитие»;
- «Гражданская активность»;
- «Военно-патриотическое»;
- «Информационно-медийное».

В рамках направления **«Личностное развитие»** которое предусматривает творческое развитие, развитие детских творческих проектов, а также популяризации здорового образа жизни в молодежной среде и профориентации, ребята нашего района всегда очень активны.

В течение года, ребята принимали участие в мероприятиях различного уровня. На муниципальном уровне были проведены 12 мероприятий. Из них – 4 творческих конкурса: «Рождественская звезда», «Пожарная ярмарка», «Живая классика», конкурс рисунков, посвященный 75-летию Победы в ВОВ; 4 мероприятия патриотической и спортивной направленности: военно-спортивная игра «День героя», «Зарница», «Рубеж мужества», юнармейские игры «Под крылом Орла-союз поколений»; 3 мероприятия на развитие личностных и лидерских качеств: «Лидер года», «Лидер XXI века», «Выпускник года-2020»; одно мероприятие проведено для детей с ОВЗ конкурс рисунков «Доброта людских сердец». По итогам муниципального этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» победителем стала Евсеенко Лия, учащаяся МБОУ «Первомайская СОШ № 2». Лидером года стала учащаяся МБОУ «Верх-Катунская СОШ» -Гринь Дарья, алидером XXI века стала команда ребят МБОУ «Малоенисейская СОШ».

К сожалению, в связи с эпидемиологической ситуацией не были проведены 2 выездных слета: VI слет волонтерских отрядов Бийского района и Эколого-туристский слет и слет детских организаций «Секрет успеха», а так же интеллектуальный конкурс «Одиссея разума».

В этом году конкурс «Выпускник года-2020» проходил в дистанционном режиме, но не смотря на все трудности в конкурсе принимали участие 19 претендентов. По итогам были определены 5 победителей в следующих

номинациях: «Учебные достижения» Мазаева Татьяна МБОУ «Верх-Катунская СОШ», «Достижения в творческой деятельности» Фотьева Алиса МБОУ «Верх-Катунская СОШ», «Достижения в спорте и туризме» Домичек Олег МБОУ «Лесная СОШ», в номинации «Лидер» Парада Елизавета МБОУ «Первомайская СОШ», в номинации «Научно-исследовательская деятельность» Посохова Алена МБОУ «Первомайская СОШ». Все выпускники были награждены дипломами и памятными призами.

Проведение муниципальных конкурсов дает возможность выходить на региональный, Всероссийский и Международный уровень. Таким образом за учебный год, учащиеся одержали победу в краевом конкурсе: «Пожарная ярмарка-2020» в номинации «Декоративно-прикладное творчество» в группе «Самый юный участник» за 1 место награждена Кулакова Мия, учащаяся Заринского филиала МБОУ «Первомайская СОШ № 2».

На краевом уровне в рамках личностного развития были определены 7 победителей в следующих конкурсах: молодежный конкурс «Наша общая Победа», «Педагогический старт», межрегиональный конкурс эссе РДШ победителями стали учащиеся МБОУ «Первомайской СОШ №2», квест-игра «Золотое ожерелье Алтая» победили команда учащихся МБОУ «Сростинская СОШ им. В.М. Шукшина», в зональном конкурсе на лучшую работу по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Нам выбирать будущее» победили учащиеся МБОУ «Первомайская СОШ». В конкурсах учебно-исследовательских работ – 2 диплома победителей в окружном конкурсе «Юный исследователь» учащиеся МБОУ «Первомайская СОШ», в конкурсе «Алтай космический» учащийся МКОУ «Усятская СОШ». В спортивном направлении – 2 призовых места в краевой олимпиаде по физической культуре г. Барнаул победили учащиеся МБОУ «Малоенисейская СОШ». В творческих конкурсах: «Звездная карусель», «Живая классика» одержали победу учащаяся МБОУ «Сростинская СОШ им. В.М. Шукшина», «VII краевые детские Шукшинские чтения «...важно прорваться в будущую Россию», в III Межрегиональном хореографическом конкурсе-фестивале «Танцевальный олимп» и в XXIV краевом фестивале детского художественного творчества «Волшебная свирель» победителями стали учащиеся МБОУ «Малоенисейская СОШ».

На Всероссийском уровне: в конкурсе «Никто не забыт-ничто не забыто», «Безопасная дорога», в конкурсе «Вместе мы-Россия», «Спорт-залог здоровья», «Мама-главное слово в каждой судьбе», «Золотая осень», «Мир вокруг нас. Воздух», в конкурсе исследовательских работ «Земля Шукшина», в конкурсе презентаций по нравственно-патриотическому воспитанию «Защитники Отечества», «Родина», во Всероссийской Окружной научно-практической конференции «Будущее наукограда» победителями стали учащиеся МБОУ «Первомайская СОШ №2». В конкурсе исполнительского мастерства «Крепка талантами земля» победили учащиеся МБОУ Сростинская СОШ им. В.М. Шукшина», в конкурсе «Добро не уходит на каникулы» победители ребята МБОУ «Лесная СОШ» в конкурсе витражных рисунков «Осеннее настроение», «Лучший лидер» победили учащиеся МБОУ «Малоенисейская СОШ».

На Международном уровне были определены победители в следующих конкурсах: творческий конкурс для детей «Новогодняя фантазия», «Час безопасности», в дистанционном конкурсе «Звездный час», Международной викторине для младших школьников «Безопасность при пожаре», «Вредные

привычки», в Международной олимпиаде для школьников «Математика-гимнастика ума» победили учащиеся МБОУ «Первомайская СОШ № 2», на третьем открытом Международном конкурсе-фестивале «Лес чудес» в Международной олимпиаде по ПДД «Глобус» победители ребята МБОУ «Первомайская СОШ», на IV открытом конкурсе-фестивале хореографических искусств «Янтарные бубны» в Международном конкурсе «Час экологии и энергосбережения» победили учащиеся МБОУ «Малоенисейская СОШ».

Таким образом, 26 дипломов в Международных конкурсах, 29 дипломов – во Всероссийских конкурсах, 31 диплом – в краевых конкурсах.

Направление **«Гражданская активность»** включает в себя добровольчество, поисковую деятельность, изучение истории России, краеведение, создание и развитие школьных музеев, экологию.

В районе наиболее развито волонтерское движение, которое охватывает ряд направлений: патриотическое, событийное, социальное, экологическое, спортивное, культурное. В общеобразовательных организациях 19 волонтерских отрядов, в них 352 добровольца, участвующих в различных мероприятиях (поисковая работа, изучение истории и краеведения, помощь пожилым людям, участие в экологических акциях, организация концертов и спортивных праздников, уход за мемориалами Славы, воспитание культуры и безопасности среди детей и подростков и др.).

2020 год является юбилейным годом Памяти и Славы и посвящен 75 –летию Победы в ВОВ. В течение всего года в образовательных учреждениях были проведены мероприятия по различным направлениям и посвященные памятным датам: уроки гражданственности, уроки мужества, мероприятия в рамках празднования года истории, поддерживали порядок у памятников и мемориалов, помогали ветеранам.

Волонтеры принимают активное участие в проектах и акциях: проект «Окружная онлайн-академия «Я - доброволец», Всероссийская акция взаимопомощи во время пандемии коронавируса #МЫВМЕСТЕ, Всероссийский конкурс добровольческих инициатив «Доброволец России – 2020», Региональный конкурс «Доброволец Алтая », Межрегиональный конкурс «Раскачай мир», Спортивно-творческий фестиваль «МегаВесна 2020», Всероссийский конкурс «На старт, экоотряд!», Всероссийская акция «Волонтеры конституции», Всероссийский конкурс «Добро не уходит на каникулы».

Хочется отметить наиболее активных участников по данному направлению: ВО «Милосердие» МБОУ «Малоенисейская СОШ», ВО «По Зову Сердца» МБОУ «Верх-Катунская СОШ», ВО «Улыбнись жизни» и ВО «Импульс» МБОУ «Лесная СОШ».

Волонтерский отряд «Импульс» МБОУ «Лесная СОШ» вошел в число победителей в номинации «Добрый старт» Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы» и получил грант в размере 100000 рублей на развитие своей деятельности.

Волонтерские отряды принимали участие в краевом проекте «Раскачай мир» и краевом спортивно-творческом фестивале «Мега Весна», где волонтерский отряд «По зову сердца» МБОУ «Верх-Катунская СОШ» занял 3 место в конкурсе афиш.

Каплунова Анастасия учащаяся МБОУ «Малоенисейская СОШ» волонтерского отряда «Милосердие» заняла 2 место в краевом конкурсе «Волонтер года -2020» с проектом «Экослед».

Волонтерами проводятся благотворительные акции в помощь многодетным и малообеспеченным семьям, семьям, где воспитываются дети-инвалиды, ветеранам труда и детям войны.

«Военно-патриотическое» направление включает в себя юных армейцев, юных спасателей, юных друзей полиции, юных инспекторов движения.

В нашем районе данное направление прежде всего связано с деятельностью общественного движения «Юнармия», которое объединяет 19 юнармейских отрядов, состоящее из 278 новобранцев. Ребята, поддерживающие патриотическое направление принимают активное участие в социально – значимых мероприятиях: помощь пожилым людям, ветеранам ВОВ и труда, участникам локальных войн. Большая работа была проделана в рамках празднования Великой Победы. Юнармейцы принимали участие в таких всероссийских акциях как «Звезда памяти» и «Вахта памяти». «Уроки мужества ко Дню защитника Отечества», смотры песни и строя, конкурсы патриотической песни; «Военная слава России», организовалась уборка территорий у памятников погибшим в ВОВ воинам, проводились встречи школьников с выпускниками школы - участниками боевых действий локальных войн.

Юнармейские отряды участвуют и занимают призовые места в сборах и играх. Ребята юнармейского отряда «Спартанец» МБОУ «Верх-Катунская СОШ» приняли участие в юнармейской игре «Под крылом Орла –союз поколений», где заняли 1 место на этапе физподготовка. В районной военно-спортивной игре «День героя» призовые места заняли юнармейские отряды МБОУ «Малоенисейская СОШ», МБОУ «Верх-Катунская СОШ», МБОУ «Сростинская СОШ», МБОУ «Первомайская СОШ», МБОУ «Лесная СОШ». На открытом военно – патриотическом слете юнармейских отрядов «Рубеж мужества» призовые места заняли МБОУ «Верх-Катунская СОШ», МБОУ «Сростинская СОШ», МБОУ «Первомайская СОШ», МБОУ «Малоенисейская СОШ» и МБОУ «Стан-Бехтемирская СОШ». Наиболее активным участником данного направления является военно-патриотический клуб «Доброволец» МБОУ «Малоенисейская СОШ» руководитель Катасонов Роман Алексеевич.

«Информационно-медийное» направление включает в себя большую детскую редакцию, создание школьных газет, радио и телевидение, работа с социальными сетями, подготовка информационного контента, дискуссионные площадки.

В общеобразовательных организациях района работает 2 медиацентра, 8 школьных газет. Общая группа в социальной сети под названием «РДШ Бийского района» включает в себя 13 страниц школьных организаций. За наполняемость группы отвечают учащиеся, ведущие медийное направление в своей школе. В данной группе размещаются все события, происходящие в течение года. Наиболее активными участниками данного направления являются: МБОУ «Верх-Катунская СОШ», МБОУ «Сростинская СОШ», МБОУ «Первомайская СОШ», МБОУ «Первомайская СОШ №2», МБОУ «Малоенисейская СОШ», МБОУ «Лесная СОШ», МБОУ «Енисейская СОШ», МБОУ «Шебалинская СОШ имени братьев Кравченко».

Вместе с тем самым главным достижением в этом году стало создание районной молодежной странички «Земля Молодая», которая публикуется в районной газете «Моя Земля». Создателями странички являются учащиеся общеобразовательных организаций. Главным редактором молодежной странички

является Янчук Алена учащаяся МБОУ «Первомайская СОШ №2». Ребята выпустили 12 номеров, в которых были опубликованы наиболее значимые события, творческие и художественные статьи. Это один из примеров получивших признание на краевом уровне.

Для повышения педагогической компетентности родительской общественности в школах района реализуются Академия родителей «Семейная гармония» и программа родительского всеобуча «Школа ответственного родительства».

В связи с эпидемиологической ситуацией всего в районе в 2019 -2020 учебном году было проведено одно районное собрание родительской общественности из трех запланированных. Наша задача в текущем учебном году возобновить работу совета родительской общественности, потому что живое общение с родителями дает возможность не только информировать родителей, но и получать от них обратную связь, что необходимо в работе Совета.

В рамках работы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних проводились мероприятия, направленные на формирование осознанного законопослушного поведения, формирование у детей навыков социальной ответственности, уважительного отношения к закону, правоохранительным органам, формирование правовой культуры родителей и ответственного родительства.

Вся работа проводится в тесном контакте с родителями обучающихся, сотрудниками правоохранительных органов, органами опеки, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В 2019-2020 учебном году на различных видах учета состояло 128 учащихся.

Инспекторами по делам несовершеннолетних проводятся беседы с несовершеннолетними по темам: «Административная и уголовная ответственность», «Я и улица», «Права и обязанность», «Неформал», «Ответственность за употребления и незаконный оборот наркосодержащих веществ».

В образовательных учреждениях района продолжают работу Совет по профилактике правонарушений, заседание которого проводятся 1 раза в четверть и по мере необходимости. На заседании Совета: координируются действия школьных служб по работе с детьми, находящимися в социально опасном положении, а также с учащимися, не посещающими или систематически пропускающими занятия в школе.

Одно из важных направлений профилактической работы - это организация занятости и досуга подростков. Для охвата несовершеннолетних полезной занятостью в общеобразовательных учреждениях организованы спортивные секции, технические и иные кружки, клубы. В летний период 2020 года нарушений со стороны несовершеннолетних не было выявлено, что дает положительную динамику по сравнению с прошлым годом, где за летний период времени было выявлено 5 несовершеннолетних нарушителей, не смотря на обычный формат работы.

В 2020 году летняя занятость и досуг проходил в особом режиме, в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией. Проведено 2 заседания межведомственной комиссии по организации и проведению летней оздоровительной компании в районе. Основными исполнителями являются учреждения образования, культуры, спорта. КДНиЗП, Комплексный центр г. Бийска, сельские администрации. Были привлечены студенты высших и средних профессиональных учебных заведений. Самое активное участие в обеспечении

занятости детей принимали советы родительской общественности, женсоветы, активисты РДШ, Юнармии и волонтерских отрядов.

Формы летней занятости проходили по двум направлениям дистанционный формат-онлайн лагерь и очный формат-досуговые площадки.

Дистанционный формат-онлайн лагерь проводится в образовательных организациях района, школьники принимают участие в краевом проекте «Умные каникулы онлайн», участвуют во Всероссийских онлайн -акциях от РДШ: «Большая перемена», «Мое самое лучшее лето», проект «Урок цифры». Общий охват детей в формате-онлайн 3122 ребенка, что составляет 77,7% от общего количества детей школьного возраста.

Очный формат-досуговые площадки организовывались и проводились для детей на местах образовательными организациями, волонтерами, домами культуры, методистами по спорту. Ежедневно для детей проводились около 50 мероприятий по разным направлениям «Юные спасатели», «Активисты РДШ», «Я юнармеец», «Спортивные встречи», «Вожатый нашего двора», «Игры нашего двора», «Дворовый тренер», мастер-классы, инструктажи, игры и тренинги по безопасности, квесты, конкурсы, викторины, игры, марафоны, театральные студии, с портивные соревнования, профилактические акции, работа творческих мастерских и т.д.

На 28.08.2020 год на досуговых площадках было охвачено отдыхом -3569 детей, что составляет 88,8% от общего количества детей (4018 человек). В мероприятиях принимали участие дети, состоящие на различных видах учета. Общее количество детей, состоящих на учете -128 человек, из них 126-принимали участие в мероприятиях, что составляет 98,4% занятых.

Наиболее активные родители участвовали в объединении «Родительский патруль» общее количество которого составляет 170 человек. Участники патруля, вместе с представителями школ, осматривали места, опасные для пребывания несовершеннолетних. За летний период с июня по август 2020 г. родительским патрулем было проверено 584 потенциально опасных объекта (необорудованные для купания водоемы, заброшенные здания, строящиеся объекты). Сегодня мы благодарим всех участников родительского патруля, кто не остался равнодушным в деле спасения детей по предупреждению несчастных случаев. Тем самым хотелось бы отметить наиболее активных участников родительского патруля: МБОУ «Верх-Катунская СОШ», МБОУ «Енисейская СОШ», МБОУ «Первомайская СОШ № 2», МБОУ «Стан-Бехтемирская СОШ», МБОУ «Сростинская СОШ им. В.М. Шукшина» которые провели самое большое количество рейдов на местах.

Несмотря на все сложности поставленных задач при проведении мероприятий в условиях эпидемиологической ситуации хочется выразить глубокую благодарность всем образовательным организациям за активную плодотворную работу в воспитании учащихся. Вместе мы сила, а значит преодолеем любые трудности.

Вместе с тем в текущем учебном году предстоит решить следующие задачи:

- разработка и внедрение новой Всероссийской воспитательной программы во всех образовательных организациях района, цель которой: «Одна страна-одна и цель воспитания в школах страны»;
- необходимо усилить профилактическую работу с семьями «группы риска»;
- активизировать работу волонтерских отрядов;
- продолжить работу в рамках ПФДО.

Благодарю за внимание!